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ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΣΧΟΣ 

 

           Εν μέσω τόσων ζητημάτων που βασανίζουν τον κλάδο αισθανόμαστε δυστυχώς την 

ανάγκη να  ξεκαθαρίσουμε ως ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ τη θέση μας στη νέα πραγματικότητα που 

πλέον  διαμορφώθηκε αναγκαστικά  μετά  την διάλυση της ενιαίας παράταξης ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ. 

           Δεν θα μπούμε σε λεπτομέρειες και σε στείρα αντιπαράθεση που κανέναν δεν 

ενδιαφέρει  και μάλιστα τώρα που σαν κλάδος και σαν κοινωνία γενικότερα, τόσα και τόσα 

προβλήματα μας απασχολούν.  

           Δεν θα πούμε ούτε ποιος έφταιξε περισσότερο ούτε ποιος έφταιξε  λιγότερο. 

           Κρατάμε τα θετικά αυτής της ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ τα οποία  ήταν αρκετά με αποκορύφωμα 

τη λειτουργία των υπηρεσιακών συμβουλίων μετά από δέκα χρόνια, με τις καλλίτερες 

προϋποθέσεις για τις  επιλογές των Διευθύνσεων και των κατά τόπους Διευθυντών,  ακόμα και 

αυτών που το θεωρούσαν δεδομένο και αυτονόητο, και κάποιων που το εκμεταλλεύτηκαν και 

τώρα  επανεξετάζουν  αυτές τις προϋποθέσεις, την έναρξη εργασιών περί θεσμοθέτησης του 

νέου  Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων, της καλλίτερης λειτουργίας του Ταμείου της ΟΔΥΕ 

και της διερεύνησης της κακοδιαχείρισης της περιόδου του 2012-2014. 

            Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ είτε ως παράταξη είτε ως ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ  είχε και  έχει ξεκάθαρες 

αρχές σταθερές για πολλά  χρόνια. ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΗΚΕ με όσους είχαν κοινούς στόχους 

συνδικαλιστικούς, πορεύτηκε μαζί με όσους ήθελαν να αλλάξει κάτι και σ' αυτόν τον κλάδο,  

με αντάλλαγμα δυστυχώς την μεθοδευμένη προσπάθεια  αποκλεισμού της  και την φίμωσή της. 

            Δεν αλλάξαμε εμείς θέσεις, κάποιοι άλλοι μετάνιωσαν για αυτές και προσπαθούν να τις 

ανατρέψουν. Ο καιρός θα δείξει. 

 

             Ενόψει της  σημερινής 18.6.2020. σύγκλησης του  ΔΣ  

 

             Καλούμε το ΔΣ της ΟΔΥΕ  καθώς και τους εκπροσώπους των παρατάξεων να 

γνωστοποιήσουν  επιτέλους  προς όλους : 

 

 Αν λειτούργησε η επιτροπή, που είχε συσταθεί με απόφαση του ΔΣ, για την 

κατάθεση προτάσεων θέσπισης του νέου Κώδικα. 

 Αν συνεδρίασε ποτέ.  

 Αν κατατέθηκαν και ποιες ήταν και είναι  γραπτώς οι προτάσεις των παρατάξεων 

για τον νέο Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων. 

 Πέρα από τις θέσεις της ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ γιατί οι παρατάξεις δεν  

δημοσιοποιούν στην ιστοσελίδα της ΟΔΥΕ και στο δημόσιο διάλογο τις θέσεις 

τους κατ’ άρθρο στο νέο προτεινόμενο σχέδιο; 



 Με ποιες θέσεις πήγαν οι εκπρόσωποι της ΟΔΥΕ, αφού δεν  διαμορφώθηκε ποτέ 

ενιαία πρόταση για να κατατεθεί και να διεκδικηθεί στην επιτροπή του 

Υπουργείου;  

 Πώς αξιολόγησαν την αντίδραση τόσων και τόσων συναδέλφων στην 

δημοσιοποίηση του σχεδίου - κατορθώματός που παρουσίασαν εδώ και δύο 

χρόνια; 

 Πόσο ισχνή μοιάζει η παρουσία τους στην επιτροπή, όπως και οι ίδιοι κατά 

καιρούς ομολογούν, που μπροστά στην δυνατότητα να γίνονται Διευθυντές και οι 

ΔΕ παραδόθηκαν αμαχητί στους σχεδιασμούς και τις προτάσεις κυρίως των 

διοικητικών δικαστών; 

  Αν πράγματι είναι έτσι γιατί συνεχίζουν να παρίστανται σ’ αυτή την επιτροπή; 
  

Καθίστανται πλέον μόνοι τους, εκτεθειμένοι απέναντι  στους συναδέλφους, που αγωνιούν 

και δεν θα ήθελαν να χαραχθεί η μελλοντική τους υπηρεσιακή κατάσταση ερήμην τους, 

με αδιαφάνεια, μυστικότητα και μεθοδευμένους αποκλεισμούς. 

 

ΕΜΕΙΣ ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΔΙΑΦΩΝΟΥΜΕ: 

 Με τον τρόπο μοριοδότησης των τυπικών προσόντων. (ενδεικτ. 30 μόρια  στο πτυχίο 

ΑΕΙ  και 120 σε γραπτή εξέταση ή 100 μόρια στο σεμινάριο) 

 Με την αμφισβήτηση του σαφούς προβαδίσματος των πτυχιούχων συναδέλφων που 

πρέπει ξεκάθαρα να συνάγεται στις προϋποθέσεις  επιλογής Προϊσταμένων 

Διεύθυνσης και Τμημάτων όπως παντού ισχύει. 

 Με την θέσπιση γραπτών εξετάσεων.  

 Με την ευθεία απαξίωση των δικαστικών υπαλλήλων μέσω της δημιουργίας  δύο 

νέων ειδικών  κλάδων που προτείνονται, τους οποίους θα μπορούσαμε να δεχτούμε 

μόνο αν στελεχώνονταν από ήδη υπηρετούντες δικαστικούς υπαλλήλους αναλόγων 

και απαραίτητων προσόντων ως στόχο και δυνατότητα της εξέλιξής τους.  

 Με τον αυξημένο τρόπο μοριοδότησης  του υποχρεωτικού  ειδικού  σεμιναρίου   

όπως σχεδιάζονται και προτείνονται από την επιτροπή. 

 Με την έλλειψη δυνατότητας προαιρετικής μετακίνησης και σε άλλες δημόσιες 

υπηρεσίες μετά από απόφαση Υπηρεσιακού συμβουλίου. 

 Με την μη συμμετοχή των δικαστικών υπαλλήλων στο Εθνικό Μητρώο Στελεχών 

Δημόσιας Διοίκησης.       

 

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟΝ κ.  ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  

       Να αναλάβουν τις ευθύνες τους απέναντι στον Κώδικα που θα φέρουν στη Βουλή για 

ψήφιση. Η ευθύνη βαραίνει αποκλειστικά αυτούς. 

        Να μην καλυφθούν πίσω από την επιτροπή και να φορτώσουν  σ’αυτήν  τις   ευθύνες  

καθώς και σε αυτούς που την συνέστησαν, και που   ελάχιστα τροποποιήθηκε με την συνέχιση 

της τρανταχτής απουσίας των δικαστών των Ποινικών και Πολιτικών δικαστηρίων.  

       Μήπως και ο διακαής πόθος δημιουργίας κλάδου επικουρίας - βοηθών  δικαστών 

εντάσσεται στις  πρόσφατες εξαγγελίες για δημιουργία δικαστών και δικαστικών υπαλλήλων  

διαφόρων ταχυτήτων μέσα στον ίδιο χώρο;    



        Η προηγούμενη κυβέρνηση διαπιστώνοντας και την αντίδραση τόσων συναδέλφων που 

ακόμα και ενυπόγραφα αντέδρασαν στο συγκεκριμένο σχέδιο, σαφώς και ορθώς δεν 

προχώρησε στην ολοκλήρωση αυτού του σχεδίου και ζήτησε και την άποψη των ανωτάτων 

δικαστηρίων. 

        Έτσι ιδιαίτερα η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου στον οποίο υπάγεται η συντριπτική 

πλειοψηφία των δικαστικών υπαλλήλων (κατά 90% σχεδόν στα πολιτικά και ποινικά 

δικαστήρια και υποθηκοφυλακεία της χώρας), εξέφρασε διαφορετική άποψη σε πολλά άρθρα 

του προτεινόμενου σχεδίου και μάλιστα  ομόφωνα στα καίρια σημεία αξιολόγησης, 

μοριοδότησης, τυπικών προσόντων εργασιακής εμπειρίας και των προϋποθέσεων επιλογής 

Προϊσταμένων. 

      Πώς μπορεί να μην ληφθεί υπόψη και να αγνοηθεί αυτή η απόφαση; Με ποια αιτιολογία; 

Με ποια επιχειρήματα τόσο η επιτροπή όσο και το Υπουργείο θα την αγνοήσει; 

       Ο σεβασμός στο Ανώτατο Δικαστήριο και τις αποφάσεις του θα αμφισβητηθεί  από μέσα 

από την ίδια την δικαιοσύνη και την ίδια την κυβέρνηση;        

ΕΜΕΙΣ  ΖΗΤΑΜΕ: 

Την εναρμόνιση και πιστή εφαρμογή των διατάξεων και δεδομένων του εκάστοτε 

Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα και στον υπό διαμόρφωση Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων που 

πάντα και παράλληλα  πρέπει να προσαρμόζεται  σε κάθε αλλαγή του.  

Ιδιαίτερα στα θέματα  

α) της αξιολόγησης των υπαλλήλων,  

β) των κριτηρίων, του τρόπου  μοριοδότησης των δεδομένων κάθε υπαλλήλου και τις προϋποθέσεις  

επιλογής των Προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων. 

Ειδάλλως  η  αποδοχή  της άποψης της Ολομέλειας  του Αρείου Πάγου  είναι μονόδρομος και 

δεν πρέπει να αγνοείται. Η συντριπτική πλειοψηφία των δικαστικών υπαλλήλων ανήκει 

περίπου κατά 90% στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια και υποθηκοφυλακεία της χώρας των 

οποίων ανώτατη ηγεσία είναι ο Άρειος Πάγος. Ως εκ τούτου θεωρούμε  την υπ’ αρίθμ 4/2019 

απόφαση  της  Ολομέλειας του Αρείου Πάγου  άκρως καταλυτική και δεσμευτική στην 

παραπέρα ολοκλήρωση του σχεδιασμού του Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων. 

 

         Καλούμε,  για  λόγους συνδικαλιστικής δεοντολογία, τους φίλους πρώην 

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ να μην χρησιμοποιούν πλέον τον τίτλο «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ για την 

ΑΝΑΤΡΟΠΗ», επιφυλασσόμενοι  για την παραπέρα αντίδρασή μας στην συνέχιση της 

χρήσης, αυτού του τίτλου. 

 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ -ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 


